



习近平在“国家工程师奖”首次评选表彰之际作出重要指示强调 坚定科技报国为民造福理想 加快实现高水平科技自立自强服务高质量发展

新华社北京1月19日电 在“国家工程师奖”首次评选表彰之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示，向受表彰的“国家卓越工程师”和“国家卓越工程师团队”致以热烈祝贺。

习近平指出，工程师是推动工程科技造福人类、创造未来的重要力量，是国家战略人才力量的重要组成部分。这次受表彰的个人和团队是我国广大工程技术人员的优秀代表，是广大工程师的榜样。

习近平强调，面向未来，要进一步加大工程技术人才自主培养力度，不断提高工程师的社会地位，为他们成才建功创造条件，营造见贤思齐、埋头苦干、攻坚克难、创新争先的浓厚氛围，加快建设规模宏大的卓越工程师队伍。希望全国广大工程技术人员坚定科技报国、为民造福理想，勇于突破关键核心技术，锻造精品工程，推动发展新质生产力，加快实现高水平科技自立自强，服务高质量发展，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

“国家工程师奖”表彰大会19日在京召开。中共中央政治局常委、党和国家功勋荣誉表彰工

作委员会主任蔡奇出席表彰大会并讲话。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席表彰大会并传达习近平重要指示。

蔡奇在讲话中指出，习近平总书记专门作出重要指示，向受表彰的个人和团队致以热烈祝贺，对广大工程技术人员提出殷切希望，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对工程技术事业的高度重视、对工程技术人员的亲切关怀。要围绕习近平总书记关于推动工程科技发展的重要论述，深入学习领会、坚决贯彻落实。

蔡奇指出，党的十八大以来，广大工程技术人员创造了举世瞩目的骄人业绩。受表彰的个人和团队是各条战线工程技术人员的杰出代表，希望大家更好发挥示范表率作用，在新时代新征程上为党和人民再立新功。我国工程科技发展始终坚持党的全面领导，始终坚持造福人民，始终坚持新型举国体制，始终坚持发挥人才第一资源作用，始终坚持自力更生、自主创新，始终坚持开放合作，这些理论和实践结晶必须长期坚持并不断丰富发展。

蔡奇强调，广大工程技术人员要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，以受表彰的个人和团队为榜样，永远把党和人民

放在心中最高位置，永远把敬业奉献融入血脉，永远把追求卓越作为标杆，永远把团结协作作为法宝，不断谱写新时代新征程工程科技发展新篇章。

蔡奇强调，培养造就大批德才兼备的工程师，是国家和民族长远发展大计。要深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略，以改革创新精神做好新时代工程技术人才

工作。要着力完善自主培养体系，着力深化体制机制改革，着力推动开放交流，着力营造良好创新环境，充分调动工程技术人员积极性主动性创造性。

李干杰在会上宣读了《中共中央、国务院关于表彰国家卓越工程师和国家卓越工程师团队的决定》。李书磊、铁凝、吴政隆、陈武、姜信治和苗华出席大会。张国清主持大会。

大会为受表彰代表颁奖。哈尔滨电气集团有限公司副总工程师覃大清、港珠澳大桥工程总工程师苏权科、复兴号高速列车研发创新团队负责人周黎等获奖代表在会上作了发言。

为表彰工程技术领域先进典型，党中央、国务院决定开展“国家工程师奖”首次评选表彰，授予81名个人“国家卓越工程师”称号、50个团队“国家卓越工程师团队”称号。

中国商飞公司ARJ21系列总设计师陈勇 荣获“国家卓越工程师”称号

本报讯 1月19日，“国家工程师奖”表彰大会在人民大会堂举行，81名个人被授予“国家卓越工程师”称号，50个团队被授予“国家卓越工程师团队”称号。中国商飞公司ARJ21系列总设计师陈勇荣获“国家卓越工程师”称号。

工程师是推动工程科技发展的创新主体，是国家战略人才力量的重要组成部分，为推进新型工业化、推进中国式现代化提供了基础性、战略性人才支撑。培养造就大批德才兼备的卓越工程师，是国家和民族长远发展大计。

这次受表彰的工程师个人和团队在重大工程建设、重大装备制造、关键核心技术攻关、重大发明创造等工作中，矢志爱国奋斗、锐意开拓创新，取得一批先进工程技术成果，不断提升国家自主创新能力。

运营先锋

“尔滨热”带火ARJ21东北运营 成都航空加密哈尔滨始发国际航线班次

本报讯（记者 张凯敏）冬季到来，带火了东北，仿佛一夜之间，“尔滨”成为全国人民对黑龙江省会城市的昵称。哈尔滨的旅游热让ARJ21在当地的航班变得抢手起来。据成都航空透露，最近一周哈尔滨至漠河ARJ21航班的平均客座率超过85%，人均机票价格达到1114元。

据了解，成都航空目前在哈尔滨基地运营的ARJ21航班包括东北地区的哈尔滨-漠河、哈尔滨-加格达奇-漠河、哈尔滨-黑河、哈尔滨-抚远，连接山东半岛的哈尔滨-威海，以及连接我国东北与俄罗斯的哈尔滨-符拉迪沃斯托克。

最近，随着旅游及商务旅客的增多，成都航空将哈尔滨-符拉迪沃斯托克航线由原来每周两班加密到每周四班，周一、三、五、日执行。旅客只需提前申请电子签证，不到一个半小时便可实现赴俄出境游。

目前，该航线同时还由俄罗斯航空及俄航旗下阿芙罗拉航空运营，近期使用的机型为SSJ100和A319。成都航空ARJ21执行的航班是三家航司中唯一的往返非红眼航班，去程哈尔滨起飞时间为9时10分，抵达符拉迪沃斯托克为当地时间12时35分，回程起飞时间为当地时间13时40分，抵达哈尔滨为当天13时。



沈波

2024年是习近平总书记视察公司10周年，是大飞机重大专项二期全面开局的一年，也是推动大飞机产业政策落地的重要一年。上飞院将深入贯彻落实公司2024年工作会议要求，把握“知难而进、迎难而上、稳中求进、以进促稳”的工作基调，按照“一个确保、两个着力、三个狠抓”的工作思路，锚定工作目标，谋早、谋细、谋实上飞院各项工作任务，做到“七个坚持”，确保圆满完成年度工作目标。

坚持党建引领，旗帜鲜明讲政治。坚持党的领导，加强党的建设是国有企业的“根”和“魂”，越是艰难时刻，越要毫不动摇坚持和加强党的领导，充分发挥全面从严治党保障作用。上飞院将从三个方面贯彻全面从严治党要求：一是坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全力抓好中央巡视问题整改，以自我革命的精神、从实从严的作风落实整改举措。二是充分发挥党委领导作用、党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，全力以赴克服难、确保稳、实现进。三是全面落实公司党委、纪委2024年一号文，抓好廉洁合规，推动形成不折不扣抓落实、雷厉风行抓落实、求真务实抓落实、敢作善为抓落实的干事创业氛围。切实将习近平总书记关于大飞机事业重要指示批示精神贯彻落实到谋划重要战略、制定重要制度、部署重要工作、推进重大任务上。

坚持质量提升，全力以赴保安全。飞机的安全基因源头在设计，设计师的一笔一画决定着飞机的质量，关系着乘客的安全，影响着产业的发展。守牢质量安全重中之重就在于“责任心”，上飞院将始终践行“生命至上、安全第一、安全永远第一”安全观。

落实工作会精神·拼搏二〇二四 上海飞机设计研究院 推动大飞机系列化规模化发展迈向新高地

南航汕头:ARJ21助力公司灵活经营

(见第2版)

上飞院火器营工作室: 给型号研制战场提供“火药”和“兵器”

(见第3版)

江西航空运行风险控制部放行签派员明建

敬畏之心 专业之心 协作之心

(见第2版)